

II

(Съобщения)

СЪОБЩЕНИЯ НА ИНСТИТУЦИИТЕ, ОРГАНИТЕ, СЛУЖБИТЕ И АГЕНЦИИТЕ НА
ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ

ЕВРОПЕЙСКА КОМИСИЯ

Известие на Комисията

Предварителен списък във връзка с изместването на въглеродни емисии, 2021—2030 г.

(текст от значение за ЕИП)

(2018/C 162/01)

1. Въведение

Продажбата на търг е общият метод за разпределяне на квоти за емисии на дружествата, участващи в системата за търговия с емисии на ЕС.

Безплатното разпределяне на квоти за емисии представлява изключение от това правило, което се прилага само по време на преходен период. То покрива намаляващ дял квоти. Безплатното разпределяне на квоти в преходния период е предвидено не като начин за предоставяне на субсидии на засегнатите производители, а като начин за намаляване на икономическото въздействие от незабавното и едностранно въвеждане от страна на Европейския съюз на пазар на квоти за емисии.

Безплатното разпределение на квоти само по себе си се предоставя за ясно определени промишлени отрасли като защитна мярка срещу значителен риск от изместване на въглеродни емисии до момента, в който други държави предприемат подобни мерки в областта на политиката по отношение на климата. Изместването на въглеродни емисии се отнася до ситуация, която възниква, ако по причини, свързани с разходи по политиките в областта на климата, предприятията в някои промишлени отрасли или подотрасли трябва да прехвърлят производството към други държави с по-малко строги ограничения на емисиите. Това би могло да доведе до увеличаване на общите им емисии в световен мащаб, намалявайки ефективността на политиките на ЕС за намаляване на емисиите, като същевременно намалява икономическата продукция на енергоемките предприятия в ЕС поради загуба на пазарен дял.

Безплатното предоставяне на квоти се отнася до потвърдени опасения, отнасящи се до конкурентоспособността, чрез намаляване на действителните разходи за намаляване на въглеродните емисии за промишлените отрасли и подотрасли, запазващи финансови ресурси, които могат да бъдат използвани за инвестиции в нисковъглеродни технологии.

С наскоро преразгледаната директива относно системата за търговия с емисии на ЕС („СТЕ на ЕС“) ⁽¹⁾ се определят правилата за системата за безплатно предоставяне на квоти за периода 2021—2030 г. и се оправомощава Европейската комисия да приема делегиран акт за допълване на Директивата относно отраслите и подотраслите, изложени на риск от изместване на въглеродни емисии.

Започна подготвителната работа по Списъка във връзка с изместването на въглеродни емисии (CLL), който ще бъде валиден за целия 10-годишен период от 2021 г. до 2030 г. Той ще осигури високо ниво на системна сигурност и предвидимост във връзка с дългосрочните инвестиции в промишлеността. Целта на настоящото известие е да се оповестят публично резултатите от оценката на първо ниво (по-долу „Предварителният списък във връзка с изместването на въглеродни емисии“), за да се даде достатъчно време на съответните промишлени отрасли или подотрасли да подготвят исканията си в съответствие с критериите за допустимост, както е обяснено в раздел 4.2, и достатъчно време преди крайния срок, определен в преразгледаната Директива за СТЕ на ЕС (30.6.2018 г. за подаване на заявление чрез държава членка).

⁽¹⁾ Директива (ЕС) 2018/410 на Европейския парламент и на Съвета от 14 март 2018 г. за изменение на Директива 2003/87/ЕО с цел засилване на разходоэффективните намаления на емисии и на нисковъглеродните инвестиции, и на Решение (ЕС) 2015/1814.
http://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=uriserv:OJ.L_.2018.076.01.0003.01.ENG&toc=OJ:L:2018:076:TOC

2. Система за търговия с емисии на ЕС за периода 2021—2030 г.

Списъкът във връзка с изместването на въглеродни емисии е предпоставка за други правни актове⁽¹⁾ за прилагане на реформата на СТЕ на ЕС за периода след 2020 г., която ще послужи за определяне на безплатното разпределяне на квоти, които отраслите ще получат, за да се предпазят от риска от изместване на въглеродни емисии. За да бъдат готови за началото на четвъртия период на търгуване на 1 януари 2021 г., тези правни актове трябва да бъдат приети последователно и трябва да бъде предвидено достатъчно време, за да могат да участват заинтересованите страни. Списъкът във връзка с изместването на въглеродни емисии за периода 2021—2030 г. трябва да бъде публикуван преди данните за актуализиране на стойностите на техническите показатели, да предвижда безплатното разпределяне на квоти да се подава от промишлеността чрез държавите членки.

В преразгледаната Директива за СТЕ на ЕС се съдържат разпоредби, с които да се гарантира, че Списъкът във връзка с изместването на въглеродни емисии ще бъде по-фокусиран (по-кратък) от предишните решения за изместването на въглеродни емисии, за да се гарантира, че отраслите, които са изложени на висок риск от изместване на въглеродни емисии, ще получат достатъчен брой безплатни квоти. Това също така ще гарантира спазването от страна на ЕС на задълженията, поети в рамките на СТО. По-конкретно, в преразгледаната Директива за СТЕ на ЕС подробно се описва начинът, по който трябва да се определят правилата за безплатно разпределяне и Списъкът във връзка с изместването на въглеродни емисии.

Поставянето на отрасъл или подотрасъл в Списъка във връзка с изместването на въглеродни емисии предоставя на всяка инсталация в този отрасъл или подотрасъл 100 % от изчисленото въз основа на референтните показатели безплатно разпределение⁽²⁾, докато тези, които не са в Списъка, получават 30 % (до 2026 г.), които поетапно се премахват до 2030 г. Следователно, Списъкът във връзка с изместването на въглеродни емисии ще има икономическа значимост, тъй като безплатните квоти са със значителна финансова стойност.

3. Процедура

По време на онлайн консултацията от ноември 2017 г. до февруари 2018 г. заинтересованите страни бяха приканени да представят своите становища относно избора на методология за определяне на Списъка във връзка с изместването на въглеродни емисии. Респондентите включваха отраслови асоциации (102), отделни дружества (43), неправителствени организации (5), държавни институции (5) и 1 гражданин. Общо 156 заинтересовани страни предоставиха отзиви. Респондентите подкрепиха оценките от второ ниво, които имат за цел да възпроизведат равнището на устойчивост, безпристрастност, прозрачност и справедливост при количествените оценки на първо ниво. Те изразиха подкрепа за единна рамка за оценка, която се основава на участието на заинтересованите страни. Промислените отрасли заявиха, че желаят да бъдат консултирани преди да бъде завършена оценката.

На заседанията *ad hoc* за подготовката на Списъка във връзка с изместването на въглеродни емисии с държавите членки на 22 февруари и на 22 март 2018 г. бяха обсъдени процедурата във връзка с изместването на въглеродни емисии и по-нататъшната работа по отношение на необходимите оценки, които трябва да бъдат извършени.

На 2 март 2018 г. беше организиран семинар със заинтересованите страни, за да бъде направен преглед за тях на преразгледаната правна рамка и процедурата на прилагане на СТЕ на ЕС по отношение на безплатното разпределение на квоти и изместването на въглеродни емисии. Основният обсъждан въпрос беше процедурата, съдържанието и критериите за оценките при изготвянето на Списъка във връзка с изместването на въглеродни емисии за периода 2021—30 г. Със заинтересованите страни е насрочено друго мероприятие за 16 май 2018 г., на което резултатите от Предварителния списък във връзка с изместването на въглеродни емисии ще бъдат обсъдени с промишлените отрасли и с други заинтересовани страни (държави членки, НПО, мозъчни тръстове и т.н.) на европейско равнище.

4. Критерии за определяне на Списъка във връзка с изместването на въглеродни емисии (2021—2030 г.)

За да се определи излагането на риск от изместването на въглеродни емисии, от Комисията се изисква да предприеме оценка на всички относими промишлени отрасли и подотрасли, като използва критериите, определени в Директивата за СТЕ на ЕС.

Оценката на изместването на въглеродни емисии се извършва на две последователни стъпки:

1. Количествена оценка на първо ниво за ниво NACE-4⁽³⁾ (вж. раздел 4.1): Може да се счита, че даден отрасъл е изложен на значителен риск от изместване на въглеродни емисии, ако „показателят за изместване на въглеродни емисии“ превишава прага от 0,2 (член 10б, параграф 1 от Директивата за СТЕ на ЕС).

⁽¹⁾ Други правни актове: преразглеждат разпоредбите за безплатно предоставяне на квоти, актуализират стойностите на показателите за напредък в промишлените инсталации, установяват правила за извършване на корекции на безплатните квоти поради промени в дейността, определят безплатно предоставяните квоти за всяка инсталация.

⁽²⁾ Безплатно разпределение = Показател x Историческо равнище на активност x Коефициент на изложеност на риск от изместване на въглеродни емисии x Коефициенти за корекция; За повече информация — документ с насоки № 5 — насоки относно изместването на въглеродни емисии: https://ec.europa.eu/clima/sites/clima/files/ets/allowances/docs/gd5_carbon_leakage_en.pdf

⁽³⁾ Евростат, Статистическа класификация на икономическите дейности в Европейската общност, NACE Rev. 2.

2. За ограничен брой случаи с ясно установени критерии за допустимост (вж. раздел 4.2) може да бъде извършена „оценка на второ ниво“ или като качествена оценка по конкретни критерии, или като количествена оценка на дезагрегирано ниво⁽¹⁾. Тези случаи са посочени в параграфи 2 и 3 от член 10б от Директивата за СТЕ на ЕС.

4.1 Оценка на първо ниво

Количествената оценка на първо ниво се извършва чрез използване на статистическа класификация на икономическите дейности в Европейската общност. Всички добивни и преработващи отрасли в раздели В (Добивна промишленост) и С (Преработваща промишленост) са оценени, тъй като всички инсталации в рамките на СТЕ на ЕС са класифицирани в тези два раздела. Като отправна точка е използвано 4-цифрово ниво на дезагрегиране по NACE.

Показателят за изместване на въглеродни емисии е определен в член 10б от Директивата за СТЕ на ЕС като произведение на интензивността на търговията на отрасъла с трети държави и емисионната интензивност на отрасъла. Отрасъл или подотрасъл, в който показателят за изместване на въглеродни емисии надвишава 0,2, се счита за изложен на риск от изместване на въглеродни емисии.

Интензивността на търговията с трети държави е определена в преразгледаната Директива за СТЕ на ЕС като отношение между общата стойност на износа в трети държави плюс стойността на вноса от трети държави и общия пазарен обем в Европейското икономическо пространство (годишния оборот плюс общия внос от трети държави).

Емисионната интензивност се измерва в kg CO₂ на евро от брутната добавена стойност и се изразява като сумата от преките и непреките емисии за съответния отрасъл, разделена на брутната добавена стойност (БДС).

Данните в Дневника на Европейския съюз за трансакциите („ДЕСТ“) се считат за най-точния и прозрачен източник на данни за емисии на CO₂ на ниво инсталации и поради това са използвани за изчисляване на преките емисии за отрасъла. Бяха определени инсталации към отрасли на ниво NACE-4, въз основа на информацията за инсталациите, предоставена от държавите членки в националните мерки за изпълнение съгласно Решение 2011/278/ЕС⁽²⁾.

По отношение на оценката на потреблението на електроенергия, използвана за изчисляване на непреките емисии, поради липса на данни на равнище ЕС-28 се счита, че данните, събрани пряко от държавите членки, са най-надеждният наличен източник⁽³⁾. Потреблението на електроенергия се преобразува в непреки емисии с използване на емисионния фактор на електроенергията. Изчислението е същото като предходните две изчисления по изместването на въглеродни емисии, където средният общ микс на произведената електроенергия е референтната стойност, основаваща се на средната за ЕС емисионна интензивност, получена от електроенергията, генерирана от общия горивен микс, представляващ всички източници на енергия в Европа, разделена на съответстващото количество произведена електроенергия.

Емисионният фактор за електроенергията бе актуализиран от Комисията, като бяха взети предвид декарбонизацията на електроенергийната система и увеличаващият се дял на възобновяемите енергийни източници. За стойността, използвана в предходните два списъка във връзка с изместването на въглеродни емисии, като референтна се използва 2005 г., а за новата стойност като референтна се използва 2015 г., която е в съответствие с данните за трите последни налични календарни години (2013—15 г.), както е посочено в член 10б, параграф 5 от Директивата за СТЕ на ЕС. На тази основа актуализираната стойност е определена на 376 грама въглероден диоксид за kWh.

4.2 Допустимост за подаване на заявление за оценка на второ ниво

В преработената Директива за СТЕ на ЕС се предвиждат подробни разпоредби за допустимост на определени отрасли и подотрасли за втора оценка, в случай че не отговорят на основния свързан с изместването на въглеродни емисии критерий за включване в Списъка във връзка с изместването на въглеродни емисии.

От преразгледаната Директива за СТЕ става ясно, че включването на отраслите и подотраслите в Списъка във връзка с изместването на въглеродни емисии с оценката на второ ниво е решение на Комисията. Всъщност в Директивата за СТЕ ясно се прави разграничение между допустимост за подаване на заявление за оценка на второ ниво, процедурата за оценка и нейните критерии, и действителното включване на даден отрасъл в списъка. Този Предварителен списък се отнася до допустимостта за подаване на заявление.

⁽¹⁾ Дезагрегирано ниво означава ниво, по-ниско от NACE-4, например Продком-8.

⁽²⁾ Решение 2011/278/ЕС на Комисията от 27 април 2011 г. за определяне на валидни за целия Европейски съюз преходни правила за хармонизираното безплатно разпределяне на квоти за емисии съгласно член 10а от Директива 2003/87/ЕО на Европейския парламент и на Съвета (ОВ L 130, 17.5.2011 г., стр. 1).

⁽³⁾ Беше необходимо събирането на данни *ad hoc* за получаване на данни за потреблението на електроенергия по 4-цифрения код на NACE, използвани за изчисляване на непреките разходи за всеки отрасъл. Такова събиране на данни беше извършено също така за предходните списъци във връзка с изместването на въглеродни емисии през 2009 г. и 2014 г.

В случаите, когато показателят за изместване на въглеродни емисии е между 0,15 и 0,2, може да бъде поискано извършването на качествена оценка в съответствие с критериите, посочени в член 10б, параграф 2, като се предоставят доказателства за потенциала за намаляване на емисиите, пазарни характеристики и маржове на печалба.

Отраслите и подотраслите с емисионна интензивност (използвана за изчисляване на показателя за изместване на въглеродни емисии, вж. раздел 4.1) над 1,5 имат право да подават заявление или за качествена оценка, или за количествена оценка на дезагрегирано ниво (ниво Продком-6 или 8).

Отраслите и подотраслите, за които безплатното разпределение на квоти се изчислява въз основа на показателите за рафинерии, също имат право да подават заявление и за двата вида оценки.

Онези отрасли и подотрасли, които са изброени на ниво Продком-6 или 8 в Списъка във връзка с изместването на въглеродни емисии за периода 2015—2020 г. ⁽¹⁾, отговарят на условията за подаване на заявления за количествена оценка на дезагрегирано ниво.

Критериите за допустимост по отношение на оценките „на второ ниво“ са установени в член 10б, параграфи 2 и 3 от преразгледаната директива и са обобщени в таблица 1 по-долу:

Таблица 1

Преглед на критериите за допустимост за подаване на заявление за оценки на „второ ниво“

	Критерии	Член	Процедура на оценяване
А	Показател за изместване на въглеродни емисии между 0,15 и 0,2	Член 10б, параграф 2	Качествена оценка
Б	Емисионната интензивност превишава 1,5	Член 10б, параграф 3	Качествена оценка ИЛИ Количествена на дезагрегирано ниво
В	Безплатното разпределяне се изчислява въз основа на показателите за рафинерии	Член 10б, параграф 3	Качествена оценка ИЛИ Количествена на дезагрегирано ниво
Г	Включен в CLL в СТЕ на ЕС за 2015—20 г. на 6-цифрено или 8-цифрено ниво	Член 10б, параграф 3	Количествена на дезагрегирано ниво

5. Предварителният списък във връзка с изместването на въглеродни емисии за периода 2021—2030 г.

Резултатът от оценката на първо ниво, която обхваща всички промишлени отрасли, представлява Предварителният списък във връзка с изместването на въглеродни емисии. Той включва отраслите, за които се счита, че са изложени на значителен риск от изместване на въглеродни емисии за периода 2021—2030 г. в рамките на СТЕ на ЕС, в таблица 2 от приложението към настоящото известие. Отраслите и подотраслите, за които се счита, че имат право да подадат заявление за допълнителна оценка в съответствие с четирите критерия за допустимост, посочени в преразгледаната Директива за СТЕ (посочени в раздел 4.2. по-горе), са представени в таблици 3, 4 и 5 от приложението към настоящото известие.

6. Следващи стъпки

Отраслите и подотраслите, които имат право да подават заявление за оценки на второ ниво съгласно критериите А, Б или В, могат да подават заявления до Европейската комисия най-късно три месеца след публикуването на настоящия Предварителен списък във връзка с изместването на въглеродни емисии. Заявленията, заедно със съответните доказателства, се подават по електронен път на адрес CLIMA-CARBON-LEAKAGE@ec.europa.eu

Освен това държавите членки могат да поискат до 30 юни 2018 г. въз основа на заявления, подадени до държави членки от отрасли и подотрасли, които имат право да подават заявление за оценки на второ ниво по критерий Г, такива отрасли и подотрасли да бъдат включени в Списъка във връзка с изместването на въглеродни емисии, ако показателят за изместване на въглеродни емисии превишава прага от 0,2. Всички такива отрасли и подотрасли могат да подават до държавите членки заявления, които съдържат надлежно обосновани, пълни, проверени и одитирани данни за последните пет години и които следва да се включват всякакви други относими данни. Комисията следва да публикува допълнителни рамкови насоки.

⁽¹⁾ Решение 2014/746/ЕС на Комисията.

Въз основа на резултатите от тези оценки и на пропорционалната оценка на въздействието, извършена от Комисията, Комисията възнамерява да приеме до края на 2018 г. Списъка във връзка с изместването на въглеродни емисии за периода 2021—2030 г.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Предварителен списък с отрасли, за които се счита, че са изложени на риск от изместване на въглеродни емисии

Предварителният списък с отрасли и подотрасли на ниво NACE-4, за които съгласно член 10б, параграф 1 от Директивата за СТЕ на ЕС се счита, че са изложени на риск от изместване на въглеродни емисии, съдържа 44 отрасли.

Таблица 2

Количествен критерий: Показателят за изместване на въглеродни емисии превишава 0,2

Код по NACE	Описание
0510	Добив на антрацитни и черни въглища
0610	Добив на нефт
0710	Добив на железни руди
0729	Добив на руди на цветни метали
0891	Добив на минерални суровини за химическото производство и на естествени торове
0899	Добив на други неметални материали и суровини, неклассифицирани другаде
1041	Производство на растителни и животински масла и мазнини, без маргарин
1062	Производство на нишесте и нишестени продукти
1081	Производство на захар
1106	Производство на малц
1310	Подготовка и преене на текстилни влакна
1395	Производство на нетъкани текстилни изделия, без облекло
1411	Производство на облекло от обработени меки кожи
1621	Производство на фурнир и дървесни плочи
1711	Производство на влакнести полуфабрикати
1712	Производство на хартия и картон
1910	Производство на кокс и продукти на коксуването
1920	Производство на рафинирани нефтопродукти и брикети от въглища и торф
2011	Производство на промишлени газове
2012	Производство на багила и пигменти
2013	Производство на други основни неорганични химични вещества
2014	Производство на други основни органични химични вещества
2015	Производство на азотни съединения и торове
2016	Производство на полимери в първични форми
2017	Производство на синтетичен каучук в първични форми

Код по NACE	Описание
2060	Производство на изкуствени и синтетични влакна
2311	Производство на необработено плоско стъкло
2313	Производство на опаковки и домакинско стъкло
2314	Производство на стъклени влакна
2319	Производство и обработване на други изделия от стъкло, вкл. за техническа употреба
2320	Производство на огнеупорни изделия
2331	Производство на керамични плочки
2351	Производство на цимент
2352	Производство на вар и гипс
2399	Производство на изделия от други неметални минерали, неклассифицирани другаде
2410	Производство на чугун, стомана и феросплави
2420	Производство на тръби, кухи профили и фитинги за тях, от стомана
2431	Студено изтегляне на пръти
2442	Производство на алуминий
2443	Производство на олово, цинк, калай
2444	Производство на мед
2445	Производство на други цветни метали
2446	Преработка на ядрено гориво
2451	Леене на чугун

Отрасли и подотрасли, отговарящи на условията за качествена оценка (критерий А)

Отраслите и подотраслите на ниво NACE-4, изброени в таблица 3, съгласно член 10б, параграф 2 от Директивата за СТЕ на ЕС, отговарят на условията за подаване на заявление за качествена оценка.

Таблица 3

Критерий А — Показател за изместване на въглеродни емисии, превишаващ 0,15

Код по NACE	Описание
0893	Добив на сол
1330	Облагородяване на прежди, платове и облекло
2110	Производство на лекарствени вещества
2341	Производство на домакински порцелан, декоративни изделия от порцелан и други керамични материали
2342	Производство на санитарна керамика
2343	Производство на керамични изолатори
2344	Производство на друга техническа керамика

Код по NACE	Описание
2611	Производство на електронни елементи
2720	Производство на батерии и акумулатори
2731	Производство на кабели от оптични влакна

Отрасли и подотрасли, отговарящи на условията за подаване на заявление за качествена оценка или за количествена оценка на дезагрегирано ниво (критерий Б)

Отраслите и подотраслите на ниво NACE-4, изброени в таблица 4, съгласно член 10б, параграф 3, първа алинея от Директивата за СТЕ на ЕС, отговарят на условията за подаване на заявление за качествена оценка или за количествена оценка на дезагрегирано ниво.

Таблица 4

Критерий Б — Емисионна интензивност, превишаваща 1,5

Код по NACE	Описание
0520	Добив на кафяви и лигнитни въглища
2332	Производство на тухли, керемиди и други изделия от печена глина, за строителството

Отрасли и подотрасли, отговарящи на условията за подаване на заявление за качествена оценка или за количествена оценка на дезагрегирано ниво (критерий В)

В съответствие с член 10б, параграф 3 от Директивата за СТЕ на ЕС отраслите отговарят на условията за подаване на заявление за качествена оценка или за количествена оценка на дезагрегирано ниво, ако безплатното разпределяне на квоти се изчислява въз основа на показатели за рафинерии. Евентуалните отрасли, отговарящи на условията за подаване на заявление, се считат за изложени на риск от изместване на въглеродни емисии въз основа на количествения критерий и вече са включени в таблица 2. Поради това не са необходими допълнителни оценки.

Отрасли и подотрасли, отговарящи на условията за подаване на заявление за количествена оценка на дезагрегирано ниво (критерий Г)

Отраслите и подотраслите на ниво Продком-6 или 8, изброени в таблица 5, съгласно член 10б, параграф 3, пета алинея от Директивата за СТЕ на ЕС, отговарят на условията за подаване на заявление за количествена оценка на дезагрегирано ниво чрез държавата членка.

Списъкът съдържа 16 отрасли или подотрасли. Освен това има 6 допълнителни подотрасъла, за които съответният отрасъл на ниво NACE-4 вече е включен в таблица 2 и следователно не са необходими допълнителни оценки.

Таблица 5

Критерий Г — изброени в Списъка във връзка с изместването на въглеродни емисии за периода 2015—2020 г. на дезагрегирано ниво (ниво Продком 6 или 8)

Код по NACE	Описание
081221	Каолин и други каолинови глинни
08122250	Обикновени глинни и глинести шисти за строителството (с изключение на бентонит, огнеупорни глинни, експандирани глинни; каолин и каолинови глинни); андалузит, кианит и силиманит; мулит; шамотна или динасова пръст
10311130	Картофи, приготвени или консервирани по начин, различен от този с оцет или оцетна киселина (включително картофи, термично обработени или частично термично обработени в мазнина и след това замразени), замразени
10311300	Брашно, грис, прах, люспи, гранули и агломерати под формата на гранули, от сушени картофи
10391725	Доматено пюре и каша, концентрирани
105121	Обезмаслено мляко на прах
105122	Пълномаслено мляко на прах
105153	Казеини

Код по NACE	Описание
105154	Лактоза и сироп от лактоза
10515530	Суроватка и видоизменена суроватка на прах, гранули или други твърди форми, дори концентрирана или с прибавка на подсладители
108211	Какаова маса, дори обезмаслена
108212	Масло, мазнина и течно масло, от какао
108213	Какао на прах без прибавка на захар или други подсладители
10891334	Хлебни маи
203021	Готови пигменти, готови препарати за матиране и оцветяване, остъкляващи емайли, ангоби, течни лустра и подобни препарати; стъклени фрити
25501134	Открито шамповани железни части за трансмиссионни валове, гърбични валове, колянени валове и колена;